

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUBSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre • 5'00
Número del día 10 céntimos.
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

Trabaja y vencerás

Este lema debiera llevarlo siempre esculpido en el cerebro, el hombre, considerarlo a todas horas y en los más críticos y difíciles momentos de su existencia.

Anatema de castigo, lanzado por Dios, cuando arrojó del Paraíso al primer hombre; es hoy lema que ennoblece y que honra el trabajo, mírese como se quiera y sea el que sea la clase y condición del que lo ejerza.

No hay flaquezas; no hay miseria con el trabajo, no hay tedio, no hay aburrimiento con su ejercicio.

No es el mundo, porque no puede serlo, perfecto; desde luego se aprecian en él muchas injusticias; muchos males y daños, pero conviene observar y tenerlo presente siempre, que estas injusticias y estos daños y estos males emanan precisamente de los que no siguen los salvadores principios del trabajo.

El que tenga legítimas ambiciones; el que aspire a algo grande, levantado y noble; el que quiera salir de una condición humilde, el que ansie regenerarse tras las faltas y aun tras el crimen, no tiene otro medio redentor que el trabajo.

Y no sólo el trabajo material eleva y sublimiza, existe también el trabajo de la ilustración, que es el compendio, la cúspide que debe en el terreno moral, de escalar el hombre.

Así los desdichados, los que sufren, los que tienen ansias no satisfechas; anhelos no colocados, no deben olvidar nunca que hay un lema que deben estar viendo constantemente, que les dice:

Trabaja y vencerás.

Divagaciones temerarias

No se podrá dudar de nuestro amor por el Parlamento. El partido conservador lo ha cultivado siempre con mayor asiduidad que el partido liberal. En los últimos años, sobre todo, el hecho ha sido abrumador por su fuerza persuasiva. La última situación conservadora duró treinta y tres meses; durante veintidós meses estuvieron en funciones las Cortes. La última situación liberal ha durado cuarenta y ocho meses: sólo durante trece han funcionado las Cortes. Parece que eso no ofrece lugar a dudas sobre el parlamentarismo celoso y acreditado de nuestros Gobiernos.

Se ha echado ahora a la circulación la especie de que deben reunirse las actuales Cortes, de cuyo estado de cohesión y fecundidad han dado idea definitiva las últimas sesiones. El Gobierno, se dice, debe comparecer ante ellas, para pedirle determinadas leyes. Para los unos, leyes económicas; para los otros, las leyes que fijan las fuerzas de mar y tierra; para los catalanes, la ley de mancomunidades; para los antimilitaristas y revolucionarios, la ley de jurisdicciones. Ni falta tampoco quien crea que esa pretendida reunión de las Cortes actuales debe tener por principal objeto discutir todo lo que la clausura precipitada por el conde de Romanones no permitió tratar.

Basta la enunciación de esos diversos proyectos de «orden del día», para comprender cómo se trata de una aventura tan peligrosa, que sólo siendo constitucionalmente inexcusable, podría correrla un Gobierno discreto.

Y al llamarla peligrosa, es claro que para cualquiera podría serlo, menos para el Gobierno mismo. Ni se le puede resilienciar por nada de lo ocurrido en los últimos meses, que no es su obra ni se le

podría considerar vencido por una votación adversa, si la hubiera, puesto que nadie puede pretender que tenga mayoría en ellas. Ni se creará tampoco que a los actuales ministros, de brillante historia parlamentaria todos, pueda asustarles ninguna especie de debates.

Los peligros de una reunión de estas Cortes no lo son, pues, para el Gobierno de S. M., y no se le puede sospechar de egoísmo, ni de amor a la propia comodidad, si no las reúne, por estimar completamente innecesario su funcionamiento ahora.

Para presentarlo como inexcusable se habla de créditos, de prórrogas de créditos, etc., y el señor Urzáiz, que necesita ser a toda hora un hombre extraordinario, no se ha contentado con eso, sino que ha echado a la plaza un toro terrible, que provoca el espanto de nuestros compañeros de *El Liberal*: las fuerzas de mar y tierra!

¡Ah! El artículo 88 de la Constitución dice que las Cortes fijarán todos los años las fuerzas de mar y tierra; es así que si las Cortes no se reúnen, no habrá antes del 31 de Diciembre ley que fije para 1914 esas fuerzas; luego a partir del 1.º de Enero, podrán tirar los fusiles los soldados y dejar los barcos los marineros, sin que se les pueda llamar prófugos ni desertores.

—¡Qué barbaridad! Permítanos el señor Urzáiz la exclamación, que no se refiere a su hallazgo, sino a lo horrible del cuadro que nos ofrece.

Más de un año y más de dos, durante lo que va de siglo, sólo durante lo que va de siglo, esas leyes que fijan las fuerzas de mar y tierra se han votado y promulgado dentro del año para que rigen. Las secretarías de las Cámaras podrán facilitar el dato concreto. Y el punto, por consiguiente, ha sido examinado antes que ahora, y no se han producido, por que no podrán producirse, semejantes conflictos.

Porque esas leyes que fijan las fuerzas de mar y tierra, no son más que una garantía para el país de que, sin su directa intervención mediante las Cortes, no se le va a pedir en tiempo de paz un esfuerzo militar superior al que la ley determina; pero nada más. Lo que significa que, si no hay una ley que fije esas fuerzas para el año 1914, tendrá que regir la que las fijó para el año 1913... cosa que, después de todo, y además, también viene determinada por el Presupuesto del Estado a la hora de definir los créditos del departamento de Guerra y del de Marina.

He ahí toda la virtualidad constitucional de esas leyes.

La obligación militar, la obligación de prestar a la Nación el servicio de las armas, no arranca de esas leyes anuales, sino de las leyes permanentes, adscritas al cumplimiento de tan transcendental función. Y como esas leyes están en vigor, haya o no ley anual, es claro que no puede innovarse la carencia de ésta para eludir el deber que aquéllas determinan.

Es o es tan claro, que ni siquiera el extraordinario Sr. de Urzáiz puede cambiarlo ni obscurecerlo.

Por ahí, pues, no se ve la inexcusable necesidad de reunir las actuales Cortes.

Sebastián Martínez de Puelles

Joaquín Martínez de Puelles

ABOGADOS

Bufete.—Segismundo Moret, 48.

Horas de consulta:

De 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde

Por Telegrafo

Madrid, 8 (varias horas.)

Política y políticos

Tratado

La Mesa del Congreso, presidida por el Sr. Villanueva, ha llevado a la sanción real el Tratado comercial y político con el Japón.

Comisión importante

Han sido designados para tomar parte de la Comisión del Régimen Judicial en Marruecos, los Sres. Martínez Pardo, Trillo, marqués de Cerverales, Scorat y el cónsul en Tánger Sr. Poton.

Las sesiones se celebrarán en Madrid.

Diplomático

Ha llegado a Madrid el nuevo embajador de Inglaterra, Sir Hardinge y el jueves será recibido para presentar sus credenciales a Su Majestad.

Más de la huelga

Participa el gobernador de Huelva, que una comisión de huelguistas le ha presentado las condiciones mínimas con que están dispuestos a reanudar los trabajos.

También dice que los obreros se manifiestan conciliadores.

Visita

El general Marvá ha visitado al ministro de la Gobernación, para darle gracias por su nombramiento de presidente del Instituto de Previsión.

Distinciones

Ha sido recibido por S. S. en Audiencia, de despedida, el embajador de España ante la Santa Sede, Sr. Calbetón.

El Papa le ha honrado condecorándole con la gran cruz de *Pío IX*, y otorgando a su esposa la cruz de brillantes *Pro Ecclesia*.

Siempre los catalanes

Dícese que la verdadera causa de que no se reanuden las sesiones de Cortes, es que los diputados catalanes amenazan con obstruccionar si no se aprueba primeramente el proyecto de mancomunidades.

Dimisión

Con carácter irrevocable ha renunciado la presidencia del Tribunal de Cuentas del Reino, el señor Requejo.

Dificultades

Encuentra el Gobierno alguna dificultad en proveer la subsecretaría del ministerio de Estado, porque el ministro desea que sea ocupada por un técnico.

Descalabro

En vista de que el conde de Romanones ha prohibido a sus amigos que se presenten candidatos a concejales con el carácter de independientes, todos se han retirado de la lucha, convencidos de su derrota por la coalición monárquica.

Otra dimisión

El señor Cobián ha dimitido el Gobierno del Banco de España.

Substituto

Para substituir al señor Cobián, será nombrado director del Banco de España el señor Domínguez Pascual.

A Barcelona

A la Ciudad Condal han marchado hoy el señor Vázquez Mella, y el alcalde recién nombrado, a quien S. M. el Rey ha prometido que visitará a Barcelona dentro de poco tiempo.

Varias noticias

Recurso contra sentencia

La Fiscalía del Tribunal Supremo de

Guerra y Marina, ha solicitado la nulidad de la sentencia de pena capital impuesto por consejo de guerra en El Penal a un fogonero que agredió a un contramaestre.

Todo está igual

Según telegrafía el gobernador de Huelva, continúa la huelga de Riotinto en igual estado de resistencia mutua.

De caza

Los días 11 y 12 se celebrará en Ríofrío una gran cacería a que asistirá Su Majestad el Rey.

De viaje

El lunes marchará a Inglaterra, deteniéndose en París, el príncipe Alejandro de Battemberg.

Estación Sericícola

El director de Agricultura ha prometido al diputado D. Dionisio Pérez, aprovechar las fiestas de fin de año para hacer un viaje al Puerto de Santa María y apreciar sobre el terreno cuanto necesite la Sericícola para comenzar a funcionar.

De Alicante

Han llegado los Sres. Franco Rodríguez y Salvador Carrals, que han sido muy agasajados por sus respectivos correligionarios.

Otra huelga

Ha empeorado el estado de la huelga de fundidores de Linares.

Los obreros solicitan la intervención del gobernador para que busque la fórmula de solución.

Petardo

En una ventana del ministerio de la Gobernación, de las de la calle Carretas, ha estallado un cartucho de perdigones, sin consecuencias lamentables.

Supónese que esto obedece a la actitud del señor Sánchez Guerra, contraria en absoluto al juego.

Descalificación

Telegrafían de París, que la Comisión Deportiva ha descalificado por diez años al aviador Guillaux, por haber supuesto mayor número de kilómetros de los recorridos, aprovechando el parecido de dos ciudades alemanas, en el concurso en que se disputaba la copa Pomery.

De Barcelona

Es enorme la efervescencia electoral en todos los partidos y grupos.

Solamente en la pasada semana se han efectuado ciento cinco mítines y pronunciándose trescientos veinticinco discursos.

El ministro de la Gobernación ha telegrafiado al gobernador recomendándole verdadera neutralidad, pues debe limitarse a garantizar el orden público y la sinceridad electoral.

El Gobierno se propone saber a punto fijo cual es el verdadero sentir de Barcelona y quiere que estas elecciones sean el patrón de las próximas generales.

La verdadera lucha está entablada entre los regionalistas y los radicales.

Se ha reconcentrado fuerza de la Benemérita y se ha aumentado la guarnición con tropas traídas de poblaciones cercanas.

Absuelto

En Bilbao y en juicio por Jurados ha sido absuelto el individuo del Requeté jaimista Rogelio Martillo que el 10 de Junio salió de la calle desafiado por un republicano y disparó una pistola Browning, matando a un niño que pasaba.

El Fiscal pedían veintés años de reclusión.

El jurado apreció que obró en legítima defensa.

Atriz muerta

De una congestión cerebral ha fallecido la célebre actriz, retirada de la escena, Matilde Rodríguez.

Para informar

A Oviedo ha marchado el eminente juriaconsulto D. Juan de La Cierva para informar ante aquella Audiencia.

Otro informe

El día quince informará el ex-Ministro La Cierva ante la Audiencia de Pamplona.

Necrológica

El Ateneo está ultimando los detalles de la celebración de una solemne velada necrológica en honor de su ex-Presidente D. José Canalejas

Buques

De Palma de Mallorca han zarpado, con rumbo á Malta los acorazados y torpederos ingleses que estaban fondeados en aquel puerto.

—En Santa Cruz de Tenerife ha on-deado el crucero inglés «Canmal»

—Mañana llegará al mismo puerto el crucero «Juana de Arco»

—Prepáranse grandes agasajos para festejar á los tripulantes franceses é ingleses.

Del extranjero

La Marina en Italia

Por el Ministerio de Marina se ha dispuesto que empiece la construcción de cuatro dreadoughts, que serán los mayores del mundo, y en la cual se invertirán treinta y dos meses.

Medirán 200 metros de largo, por 30 de ancho.

Al mismo tiempo que los cascos, se construirán los motores, las corazas y los cañones de 301 milímetros.

Ecós del Vaticano

El nuevo Rey de Baviera, Luis III, ha telegrafiado á Su Santidad el Papa comunicándole su elevación al trono y testimoniándole su adhesión filial.

El Santo Padre le ha contestado felicitándole efusivamente por ella y augurándole prosperidad en el trono.

—Su Santidad el Papa ha llamado al Vaticano al coronel Repond, jefe de la Guardia suiza, que desde que se insubordinó el Cuerpo estaba en su país, encargándole la reorganización de la Guardia con personal nuevo.

Los sueldos serán mayores, y los guardias tendrán un premio de 400 liras por cada tres años de servicio.

El robo de una sortija

Dice *Le Matin* que la embajada de España ha sido enterada del asunto de la sortija robada á una señorita, acusando de la sustracción á un diplomático español que marchó últimamente con cargo en una población suiza.

La Embajada ha oficiado á dicho diplomático para que se traslade á París, para responder de los cargos que contra él se formulan.

El futuro empréstito

La cifra del empréstito prevista para el equilibrio del presupuesto francés no ha sido fijada todavía, pero se aproximará á 1.500 millones.

Las decisiones relativas á las condiciones del empréstito serán redactadas solamente cuando se sometan al Parlamento.

Según rumores persistentes, el empréstito será emitido al 3 por 100, amortizable en veinte ó veinticinco años y garantizado por 70 millones anuales que proporcionará el impuesto sobre herencias.

Representante

Dicen de París que será nombrado para substituir al Guebbas en la representación en Francia del sultán de Marruecos al prestigioso moro llamado El Tazzi.

Muerte brutal

Han sido presos en Kabul nueve conjurados que se proponían asesinar al Emir del Afghanistan.

Dicen que han sido ejecutados á las

bocas de nieve cañones que fueron disparados.

Represión

En Indianópolis ha sido dominada una revuelta de huelguistas por la policía, que con sus cargas y ataques produjo 14 muertos y 46 heridos.

Juramento

Telegrafian de Berlín, que hoy ha jurado el Rey Luis de Baviera la Constitución del Imperio.

El acto fué solemnisimo y entre los diputados asistentes se contaban 24 socialistas.

Cosas de Méjico

Se ha intentado asesinar al dictador Huerta, que resultó ileso.

Desbocáronse los caballos de su coche y aplastaron al agresor, que murió en el acto.

Reyerta

Dicen de Dublín (Irlanda), que en una reyerta entre huelguistas y *esquirots*, resultaron siete muertos y once heridos.

Más de la catástrofe ferroviaria
Han sido detenidos varios individuos que en los trabajos originados por el choque en Melún, se apropiaron dinero, joyas y efectos de valor.

Ha quedado libre la línea férrea y se ha restablecido la normalidad en el servicio de trenes.

Se han celebrado solemnes exequias por los empleados de correos muertos en cumplimiento de sus deberes.

NOTICIAS VARIAS

El «Satrústegui»

Esta tarde salió para Bilbao, el hermoso trasatlántico «Patricio Satrústegui», que vá á inaugurar la nueva línea, desde aquel puerto y otros del Norte, Vigo, Lisboa, Cádiz, Canarias, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Verificóse á bordo un banquete particular, al que fueron invitados por el apoderado de la Trasatlántica Sr. D. Carlos Barrié, los cónsules del Brasil, D. Dario Freire; del Uruguay, D. Angel J. Gómez y de la Argentina, D. Angel Picardo, que representan los tres países en los cuales harán escala los vapores destinados á la nueva línea.

Feos célebres

Es un hecho singular que cuando se examina una serie de retratos de hombres célebres, se encuentran entre ellos muy pocos que llamen la atención por su varonil belleza, siendo, en cambio, bastante crecido el número de los feos. Teniendo en cuenta que los grandes hombres viven para la posteridad y que suele decirse que los hombres más feos son los que quedan más guapos cuando mueren, la cosa no tiene, después de todo, gran importancia para los interesados; pero, al fin y al cabo, es un hecho que merece tomarse en consideración.

Feo como él solo, era el antiguo poeta Tirteo, y es fama que tampoco tuvo on gran cosa que agradecer á la Naturaleza Sócrates y Eurípides.

Francesco Mantegna, el famoso pintor italiano del siglo XV, que supo trasladar más de una vez al lienzo la belleza femenina y la celeste hermosura de los ángeles, era de lo más feo que pueda darse. Porque no hay que creer que en aquella época de calza y gregüescos eran guapos todos los hombres, como tratan de hacernos ver los autores de novelas de la época. En prueba de ello, ahí está el retrato de Beltrán Duguesclin, el famoso paladín francés que vino á España para ayudar á don Enrique de Trastámara contra don Pedro *El Cruel* y á quien se supone autor de la célebre frase «Ni quito ni pongo Rey, pero ayudo á mi señor.» Si la cara es el espejo del alma, nada bueno puede juzgarse de la repugnante fealdad de aquel guerrero.

—Junto á ese gigante de la ciencia, yo estoy entre los ángeles.

Bulwe Lytton, el autor de *Los últimos días de Pompeya*, era otro tipo de inglés feo, que aumentaba su propia facultad llevando el cabello revuelto, y la barba descuidada; pero tenía un aire muy aristocrático y esto le hacía en extremo agradable, porque así como una mujer fea lo parece menos si es elegante, la fealdad masculina disminuye mucho cuando el feo tiene buena figura.

Hay en la Revolución Francesa tres grandes figuras que, si hemos de juzgar

Otro feo célebre fué Descartes; tan feo, que llegó hasta dudar de que existiese la belleza, condición propia de todo el que adolece del mismo defecto en modo superlativo. Hablando con algunos de sus amigos, el célebre filósofo dijo en cierta ocasión que, según su propia experiencia, un buen predicador, un buen libro y una mujer hermosa, eran las cosas más difíciles de encontrar en el mundo; y, efectivamente, debía creerlo así, puesto que, aunque tuvo relaciones más ó menos íntimas con varias damas las abandonó y murió soltero. Es fama que, en cambio, las mujeres en general le miraban con buenos ojos, lo cual no tiene nada de particular, pues es cosa frecuente que las mujeres aprecien en los hombres el talento más que la belleza.

Según confesión de un escritor inglés, la Gran Bretaña ha sido fecunda en grandes hombres feos. El más feo fué tal vez el barón Dowse, notable legista. Cuando el periódico *Vanity Fair* publicó su caricatura; el barón se apresuró á huir de Londres, adonde no volvió hasta que todo el mundo hubo echado en olvido el terrible dibujo. Darwin también podría ser incluido en una galería de hombres feos. A propósito de él Disraeli, que no tenía nada de guapo, dijo en cierta ocasión

—Junto á ese gigante de la ciencia, yo estoy entre los ángeles.

Bulwe Lytton, el autor de *Los últimos días de Pompeya*, era otro tipo de inglés feo, que aumentaba su propia facultad llevando el cabello revuelto, y la barba descuidada; pero tenía un aire muy aristocrático y esto le hacía en extremo agradable, porque así como una mujer fea lo parece menos si es elegante, la fealdad masculina disminuye mucho cuando el feo tiene buena figura.

Hay en la Revolución Francesa tres grandes figuras que, si hemos de juzgar

Lean vds eso atentamente

Las Turbaciones de la Circulación

El Artritismo

Sería un error muy grave creer que hubiera de emplear el **DEPURATIVO RICHELET**, cuando aparecen las manifestaciones externas (enfermedad de la piel) debidas á una invasión de humores en la sangre.

El **DEPURATIVO RICHELET** posee una acción mucho más extendida. En efecto, da maravillosos resultados en todas las afecciones del aparato circulatorio, que sean esas afecciones debidas á las arterias que están menos flexibles ó á la sangre que se halla ya enferma. Su acción se hace sentir, particularmente en las personas que que tienen más de 45 á 50 años, cuando el corazón se hace menos vigoroso, las arterias menos elásticas produciendo en este momento perturbaciones de la circulación, congestiones, entorpecimientos, comezones, sofocaciones, hinchazón de los miembros, vértigos y síncope, pesades de cabeza, reumatismos, doleres de las articulaciones, jaquecas persistentes, gota, etc.) En una palabra, todas las manifestaciones de origen artrítico.

En lo que toca á las mujeres llegadas á la edad crítica, suprime las turbaciones muchas veces gravísimas de este período difícil.

No sabríamos recomendar demasiado á todas las personas que han padecido ya perturbaciones de la circulación, el uso casi constante del **DEPURATIVO RICHELET**.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola 9.—San Sebastián.

Depósito en Cádiz.—Restituto Matute, plaza Isabel II.—En San Fernando F. Matute, (Farmacia) En Sanlúcar. R. Matute (F. y Droguería).

por los retratos, por todo pudieron llegar á la celebridad excepto por sus prendas físicas. Fueron estos personajes Danton, Mirabau y Robespierre. Es ver curioso que los tres presentan un algo común de fealdad: la frente deprimida y las cejas levantadas hacia las sienes.

En muchos casos un rasgo de estos es suficiente para afezar una fisonomía que de otro modo sería hasta simpática. La frente demasiado grande, por ejemplo, aun cuando se considera como signo de inteligencia, desfigura notablemente.

De ejemplo puede servir el retrato de Ibsen, que, indudablemente, gana mucho si se tiene cuidado de tapar la parte superior de la cabeza.

E. D.

Píldoras y Unguentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza ó expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partícula morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Unguento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen á éstas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

Trenes Cádiz, San Fernando

Salidas de Cádiz	9'25	15	20'05
De 2.ª Aguada	9'30	15'05	20'10
De San Fernando	8	11'15	17

MARQUÉS DEL REAL TESORO JEREZ Y CONACS